

海阳市城北善道公益发展中心李孟君把困境儿童当成自己的孩子

“阳光妈妈”照亮孩子心灵

德耀中华·烟台好人365

在海阳市,有一位特殊的“阳光妈妈”,她在“希望小屋”建设工作中,把53名困境儿童当成自己的孩子。亲情陪伴、心理疏导、学习辅导……她的爱像阳光,给予孩子们无限体贴与温暖。

她叫李孟君,是海阳市城北善道公益发展中心青少年服务部部长。一直以来,她热衷于参加公益活动,在关爱老人、爱护留守儿童、环境保护等志愿服务活动中总能看到她忙碌的身影。截至目前,她累计参与志愿服务活动时长达1000余小时,先后获得“海阳市道德模范”“海阳好人”“海阳市最美志愿者”“海阳市未成年人思想道德建设先进工作者”“烟台市最美志愿者”等荣誉称号。

活用品。小屋建成后,配套提供志愿者结对跟踪帮扶,帮助孩子解决成长和学习中遇到的困难和问题,实现从“小屋焕新”到“精神焕彩”的转变。

不管是酷热的夏天,还是凛冽的冷冬,李孟君就像一位负责任的“妈妈”,为“希望小屋”的孩子们四处奔波。在这个过程中,她与53名孩子建立了深厚的感情,李孟君熟知这些孩子的家庭、学习情况,定期带领志愿者到孩子家中进行慰问家访、清理卫生、亲情陪伴、心理疏导、学习辅导、心愿达成等志愿服务活动。

每到节假日,她会组织“希望小屋”的孩子们参观地雷战纪念馆、开展快乐成长夏令营,让孩子们开阔视野。孩子们对她从陌生到熟悉、再到依赖,感受到她阳光般的温暖,亲切地喊她“阳光妈妈”。

李孟君上有老下有小,她在照顾好自家老人和孩子的同时,把大部分时间投入到了

“希望小屋”的53名孩子身上。在筹备“希望小屋”夏令营的过程中,从孩子们一日三餐营养的搭配,到食材选购,她都尽心尽力。过年的时候,她还会为孩子们购置新衣服,带着孩子们出去洗澡、吃大餐。当孩子过生日时,她会精心为他们准备生日礼物。

“我只想为这些孩子做点力所能及的事。每次看见孩子们的笑脸,我心里也暖呼呼的,更加坚定了我把这份公益一直做下去的信念,我要尽自己所能给更多孩子带去温暖。”李孟君说。

不仅是帮助“希望小屋”孩子,在参加公益活动的道路,李孟君还和队友们一起为孤寡老人安家、为留守儿童送温暖、在学校门口为孩子维护交通秩序,无论烈日还是寒风,都阻挡不了他们的脚步。他们用一颗颗真诚的心,奉献着自己的爱心和力量,给越来越多的人带来温暖、带来新的希望。

YMG全媒体记者 钟嘉琳

太阳能语音提示器上岗 指导居民垃圾精准投放

本报讯(YMG全媒体记者 杨春
娜 通讯员 马晓凤)近日,芝罘区对垃圾随手一扔、放在桶盖上便一走了之、扔完垃圾不盖桶盖等不文明行为进行了曝光,8月7日,芝罘区综合行政执法局环卫中心联合中环洁建管理团队向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,倡导市民按时按点正确投放垃圾。

记者从芝罘区综合行政执法局环卫中心了解到,为做好垃圾文明投放的倡导工作,从源头规范市民投放,环卫中心坚持问题导向,狠抓工作落实,督导服务企业中环洁建投组织专职队伍,通过清运车组反馈及划分值守点位、多日夜间值守,发现并梳理了20余个垃圾乱倒点位。从源头直接排查出实施不文明行为的商铺,并逐一上门进行宣传和劝导,告知不文明投放垃圾的危害和处罚情况。

垃圾桶作为城市生活垃圾的“收纳箱”,起到举足轻重的作用,而桶盖是垃圾桶使用的关键一环。在此也呼吁市民文明投放垃圾,爱护环卫设施。对此,环卫中心多措并举,一是加大新闻宣传力度,向沿街商铺、单位发放《垃圾文明投放告知书》,同时在垃圾桶上喷涂文明投放垃圾的提示标语。在云龙里、四德街等重点点位安装太阳能监控和太阳能语音提示器,既可以对垃圾桶满溢情况实时掌控,为乱倒垃圾现象收集证据,又通过语音提示器,随时提醒居民正确投放垃圾,并鼓励对不文明投放行为和垃圾清运不及时问题进行投诉举报。

芝罘区环卫中心将继续加大值守力度,及时劝阻不文明行为,并进行跟踪治理,针对屡禁不止的乱倒行为将按照相关规定进行处罚,坚决做好源头文明投放,中间按时保洁,末端规范运输的垃圾投放运输流程管理,与市民同心共同打造一个干净整洁的生活环境。

美德健康生活



垃圾分类科普基地成暑期打卡地

本报讯(YMG全媒体记者 杨春
娜 通讯员 冯昌月 摄影报道)暑假,烟台市生活垃圾分类科普基地十分热闹,迎来一波又一波前来参观的学生。记者从市城管局环卫中心了解到,生活垃圾分类科普基地自6月份开馆以来受到广大市民青睐,仅政府开放日一周活动时间,有1000多名市民、学生走进科普基地,沉浸式体验垃圾分类,培养垃圾分类好习惯。

垃圾分类科普基地位于芝罘区大海阳路72号院内,利用老旧的库房建设改造而成,是一座集知识宣传、分类体验、科普互动、培训宣教于一体的综合性科普宣传基地,也是展示我市环卫事业发展历程的窗口。基地占地面积约280平方米。馆内共设城市会客厅、科普厅、体验厅、环卫历史厅等4个主题单元。

城市会客厅集中展示烟台获得的大量城市荣誉,摆放了一个生活垃圾焚烧发电厂1:130的仿真模型,使市民直观地了解生活垃圾转换能源的过程。

科普厅根据垃圾的危害、垃圾分类的意义、如何进行垃圾分类收集、运输和处理,设计了相应的知识板块,向市民介绍分类后的可回收物“变废为宝”、其它垃圾“变废为能”、厨余垃圾“变废为肥”、有害垃圾无害化处理的过程。

体验厅采用多媒体展示、AI问答机器人、VR交互体验的方式,以现代化的智能互动技术让市民沉浸式掌握生活分类知识,入脑入心养成习惯,成为绿色低碳生活的倡导者和行动者。

环卫历史单元专门介绍了烟台市环境卫生工作机构自1949年2月成立以

来,机构的沿革、环卫事业的发展史,垃圾处理工艺的变迁,全市垃圾处理设施。

在刚刚结束的住房和城乡建设部“垃圾分类齐点亮”活动中,我市统筹部署迅速发动,引导全民参与垃圾分类行动中来,自觉做垃圾分类的宣传者、倡导者、推广者,8月5日24时活动结束,我市累计参与人数达到51.5万人,参与度稳居全国第一。市环卫中心依托垃圾分类科普基地,接待了32个社区、学校的居民和学生参观,现场手把手指导参与“垃圾分类齐点亮”活动。

我市高度重视垃圾分类工作,下一步垃圾分类科普基地将抓住市民关注垃圾分类及全市生活垃圾分类工作纵深开展的有利时机,肩负起宣传重任,让垃圾分类的新风吹遍港城。

“航拍烟台老建筑”主题文化讲座举办——

探寻老建筑背后的人文魅力

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 赵海燕)8月6日下午,芝罘讲述第46期在位于烟台东太平街68号的“两棵冬青”文化空间开讲,活动邀请了烟台市芝罘历史文化研究会会员、烟台市水利勘测设计院副院长杨波作为主讲人,为大家带来一场主题为“航拍烟台老建筑——从朝阳街四合院演进感悟西风东渐对烟台建筑的影响”的文化讲座。

芝罘区委宣传部与烟台市芝罘历史文化研究会联合举办了“芝罘讲述”系列主题文化讲座,充分挖掘芝罘历史文化内涵,丰富群众文化生活,助力精致舒美城市建设。本次活动是系列文化讲座中的一场,近40名芝罘历史文化研究者和爱好者参加了此次活动。

讲座围绕“朝阳街上的老建筑梳理”“传统四合院小知识”“朝阳街四合院由传统走向中西合璧风格的演进历程”等几方面内

容向大家做了分享。为使听众对朝阳街及其周边四合院的建筑风格演进过程有更确切、直观的认识,杨波老师将尼山书院、北洋海军军械处旧址、四明会所旧址、天祥益客栈旧址、金城旅馆旧址、松竹楼京菜馆旧址等15处具有代表性的四合院建筑,分为六个组别,以“迭代六部曲”为主线,从合院正倒房和厢房的层数、间数、进深,房屋走廊、天井、屋面、山墙的形制等细节入手,进行分析对比,同时还穿插讲解建筑的建造背景和人文故事,让大家充分领略到了朝阳街老建筑的形制之美以及隐藏在建筑背后的历史文

化,令听众大呼过瘾。

讲座结束后,听众们热情地将杨波老师围住,与他积极探讨老建筑的相关问题。杨波告诉记者:“建筑是凝固的历史,通过了解烟台老建筑的中西风格的融合过程,可以看出烟台所固有的开放包容、兼收并蓄的城市特质和人文品格。”今后他会继续开展城市老建筑的拍摄和研究,争取在今年举办老建筑主题影展和系列文化讲座,让更多的人了解到烟台的城市之美与深厚的历史文化内涵。

招远市金岭镇“学习强国”进景区

引领学习新风尚

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 杨志霞)为使“学习强国”学习平台走入群众生活,大力营造崇尚学习、勤于学习的浓厚氛围,近日,山东烟台招远市金岭镇在景区开展“学习强国”学习平台推广活动。

活动现场,金岭镇新时代文明实践所的志愿者们身穿红马甲,向来往的游客讲解“学习强国”学习平台的下载、使用方法。“学习强国”学习平台有老年人爱看的戏曲吗?”一位老年游客被“学习强国”学习平台的内容深深吸引,向志愿者们问道。“有啊,‘学习强国’学习平台上既能听戏曲,也能看新闻、看影视剧,还有小朋友们喜欢的动画片和儿歌,老少皆宜。”志愿者们随即热情地解答了游客提出的问题,还根据游客们的兴趣,帮助订阅了相关学习频道。

下一步,招远市金岭镇还将通过各种方式开展“学习强国”学习平台推广活动,让“学习强国”学习平台走入群众生活,引领学习新风尚。

学习强国 xuexi.cn 学习园地

花开新时代

青少年宫成功举办舞蹈专场演出活动



本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳 通讯员 王丽)近日,我市青少年宫成功举办“艺苑红情雷花开新时代”舞蹈专场演出活动,来自市区300多名少年儿童共同参与了本次演出。

盛装亮相的小舞者们在专业舞台上一展风采,精彩演绎令在场观众纷纷叫好,掌声雷动。来自中国舞14个班级的小演员们经过暑假集中训练,舞蹈表现能力和理解能力都得到了有效提高,16个少儿舞蹈作品,全面展现出少年儿童奋发向上的精神风貌。

一直以来,市青少年宫舞蹈教学工作勇毅前行的青春脚步从未停歇,也希望有更多的小朋友来加入我们,在舞台上绽放光彩、在舞蹈美育的和谐阳光下快乐成长。

学雷锋志愿者在行动

莱州好人救助贫困母女

十三年如一日

本报讯(YMG全媒体记者 唐寿锐 通讯员 姜建彬 杨斐)今年55岁的周连忠是莱州市综合行政执法局的一名基层工作人员,从2010年起,他一直无私帮助郭镇洼池村王淑艳马诚诚母女,让这个贫困家庭渡过一次又一次难关。

马诚诚3岁那年父亲因车祸去世,爷爷奶奶身体不好,全家生活靠母亲王淑艳外出打工支撑。看到这个苦难的家庭,周连忠每年都会将资助金送到马诚诚手中。逢年过节,周连忠和妻子一起去看望母女两人,并送上生活用品。2014年周连忠妻子检查出癌症,家里一时间陷入困境。一边是患病的妻子,一边是当年高考成绩不理想、想要复读的马诚诚,为了不中断孩子的求学路,周连忠只好借钱凑齐孩子的学费和生活费。经过一年复读,马诚诚被石河子大学录取。然而,这时马诚诚的母亲王淑艳因长年劳累患上了尿毒症,伤心又懂事的马诚诚想放弃上学,打工挣钱给妈妈治病。面对孩子的无助,周连忠只说了一句话:“学一定要上,你妈妈治病的事,我来想办法。”周连忠先拿出5000元钱给马诚诚母亲应急,随后帮她在当地镇政府办理了低保。因为尿毒症每周都要透析,考虑到马诚诚母亲住在乡下来回不方便,周连忠又将自己在城区的四间民房腾出来让马诚诚母亲居住,省去奔波之苦。

目前,马诚诚已经从上海中医药大学研究生毕业,母亲的病情也得到较好控制。“如果没有周叔叔的帮助,就没有我的今天。”马诚诚说,毕业后要用自己的所学回报家乡、回报社会,像周连忠那样做一个温暖的人。

志愿者看望留守儿童

送去生活和学习用品

本报讯(YMG全媒体记者 纪殿国 通讯员 马炜杰 王瑞亭)8月4日上午,在莱阳市民政局和文明办的指导和支持下,莱阳市众城志愿服务中心开展新时代文明实践活动,进行留守儿童入户走访,了解留守儿童生活、学习状况,倾听孩子的心声,以实际行动关爱留守儿童身心健康。

活动当天,11名莱阳市众城志愿服务中心社工志愿者和学生代表,带着价值800多元的花生油、牛奶、水果以及零食等生活用品和学习用品,深入莱阳市河洛镇于格庄村一户留守儿童家中,与留守儿童及其监护人进行深入沟通交流,让孩子感受到社会大家庭的关爱。“下一步,莱阳市众城志愿服务中心将继续以党建引领,加强对未成年人群体的关爱和保护,尤其是对留守儿童的关注,持续开展留守儿童走访和多种形式的关心关爱服务,让留守儿童心灵不再‘留守’,用实际行动为他们创造一个快乐的成长环境。”莱阳市众城志愿服务中心的志愿者们表示。

文明健康
有你有我

烟台日报传媒集团

垃圾分类
绿色环保

